
意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

1
〇上里の企業でしかできない健康食品等健康にいいものを作り、

ブランド確立してはどうでしょうか。

●新しい技術は人間を助けるものであると思います。私は技術屋

ですけれども、人間を助ける技術を、というのを考えております。町

でも災害時用にドローンを導入し、インフラの状況を見て回るのに

使うなど、新しい技術を入れるのはそう言った観点からと考えていま

す。

●健康食品などについては、今月、勅使河原近くに玉ねぎの備蓄

施設が作られました。これは国が4億近い予算をつぎ込み、上里に

玉ねぎ供給基地を確保しようということで、予算を使っていただけま

した。これは、何年か前に北海道で玉ねぎの一大供給基地がだめ

になったそうなのですが、その際に輸入に頼ることになってしまったそう

です。玉ねぎは健康食品であり、非常に汎用性のある食品です。

これはいち民間事業に国が予算を付けたという状況でして、町も

しっかり応援して、ブランド化に繋がればと思います。

●外国産の玉ねぎを輸入することになったのですが、輸入に時間

はかかるし、非常に高価になってしまったそうです。そこで、首都圏に

近い位置に基地を作り、生産を行うということです。上里は米と小

麦ともう一つは玉ねぎとなるように、他の特産品もありますけれど

も、ご理解いただければと思います。

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【上里東小学校地区】
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会　　　場：上里町東児童館

参 加 者 ：大人48人

町参加者：町長、副町長、教育長

事 務 局 ：総合政策課政策調整係

1 ページ



意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答

「2019上里町タウンミーティング～選ばれる町・住み続けたい町の実現に向けて～」【上里東小学校地区】

日　　　時：令和元年6月23日(日)　14時～

会　　　場：上里町東児童館

参 加 者 ：大人48人

町参加者：町長、副町長、教育長

事 務 局 ：総合政策課政策調整係

2

〇「住まば都」という言葉はご存じでしょうか。「住むものならば都が

いい」という言葉で、平安時代ごろはこう言われていましたが、今で

は「どこでも住めば慣れる」という解釈をされるようになったそうです。

上里町も「住まば都」の町にしてほしいと思います。

〇浦和などでは大学病院の誘致を空地で行っています。上里町も

大きい空き地がありますし、中山道などの交通網もそろっています。

町と県で協力して病院を誘致することはできると思います。周りの

医者と競合しないような病院を持ってくることはできると思うのです

が。減税措置をとるとか、やり方はたくさんあると思います。

〇群馬の森に行く道をまっすぐ行くと、工業団地がたくさんありま

す。働く場所がいっぱいあれば若い人たちもおのずと来ると思いま

す。私の子どもたちが東京にいるのは、東京が「住まば都」だからで

す。働く場である工場とかも誘致してほしいと思います。

●病院誘致は病床数の関係などがあり、なかなか難しいと聞いて

います。応急処置をして二次・三次処置につなげる救急センターの

ようなものはどうかと検討しています。

3

〇上里町を航空宇宙産業の町にという町長の思いについてお聞

かせください。フットワークの軽さで大阪まで企業誘致に行かれてい

るようですが、具体的にお聞かせください。

●上里町には、歴史的に有名な女性初の水上飛行艇パイロット

である西崎キクさんがいます。そして町内にはボーイングやエアバス

などの部品製造等を行う航空技術を持った企業があります。これら

を活かして、航空技術を町の産業として盛り上げられればと考えて

います。

●私も技術者なので、技術に裏付けされたまちづくりをしたいと考

えています。寄居の町長ともよく話をするのですが、お互いに負けな

いようにと、切磋琢磨していきましょうと話しております。歩調を合わ

せていい町にしていきたいと思います。
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〇アイデン設備と消防署の間に県道ができましたが、渋滞がひどく、

東小学校に通う児童や本庄市の学校に行く学生たちをはじめとす

る歩行者・自転車にとって危険です。事故の報告も時々あるようで

すので、押しボタン式の信号の導入等検討していただけませんか。

●県道となりますので、ご要望があったことを県の方に伝えて、検討

していきたいと思います。

5

〇三田の公会堂の付近から古新田にかけては街灯がないので、

夜は非常に暗いです。要望等も出していますので、検討していただ

けたらと思います。

●街灯は1本も無いのですか。（※質問者から「1本も無いです」

と回答あり）では、検討したいと思います。

6

〇駅から神保原二丁目の道を拡げて旧中山道までつなげるという

町長の構想ですが、あのあたりは交通量が少ないため、信号機を

つけるだけで間に合うと思います。そうすれば町もお金をかけずに、

住民も立ち退きせずに済みます。検討していただけないでしょうか。

●駅前通りは子どもたちの通学路ですが、歩道が整備されていま

せん。歩道の整備も含めて駅前通りの拡幅を県に申請していま

す。

●今はボランティアの方が子どもたちの見守り活動をして下さってい

ますが、ボランティアの方の高齢化もあるので、安心安全な通学環

境のために要望しているところです。ご意見を参考にさせていただき

ます。
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〇古新田四ッ谷線から四谷の５差路に入る丁字路を曲がるのが

難しく、渋滞しやすいです。あの場所を交差点にする構想はありま

すか。古新田四谷線の整備の優先順位はどのくらいですか。

●住民の生活道路を安心して使えるものに整備したいという思い

があります。次に企業誘致のため、製品の輸送にも安全に使える

道路に、その次に若い人の流入を見込んで上下水道の整備ととも

に駅南地域も整備したいという方向で考えています。

●四ッ谷の５差路は現在変則的な形になっているので、ワープ上

里に向かう道と古新田四ッ谷線を繋げて交差点にしたいと考えて

います。道路の専門家でないので課題があるかもしれませんが、基

本的な構想はそのように考えています。

●四ッ谷の５差路は土日の交通量が多く、夜間も通行しにくい場

所です。高校生の接触事故もあった場所で危険だと把握している

ので、優先順位が全体の中でどのくらいかという判断は難しいです

が、なんとか改良していきたいと考えています。警察協議や地権者

との協議もありますが、出来るだけ早い段階で検討します。

●三田中通り線と古新田四ッ谷線の交差点が優先レベルの高い

道路でしたが、8月くらいには「三田西」信号機を設置する予定で

す。

8

〇古新田にある砂利道は穴があり、娘ともども常々危ないと感じて

います。

〇舗装はしていただけておらず、穴も開いています。雪が降った時

は雪かきに苦労しました。予算の都合もあるのでしょうが、簡単な

舗装でもしていただけないでしょうか。

●区長さんから要望があったかも含めて確認させていただきます。ま

た、現地を見させていただくこともあるかもしれませんが、持ち帰って

確認します。

　→【まち整備課】具体的な要望箇所をご教示ください。
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〇誘致した町にノウハウを聞きに行ったらいいと思います。よろしくお

願いします。

●住まば都ということで、雇用については企業の誘致などをしており

ますので、ご理解いただければと思います。ご意見参考にさせてい

ただきます。

10

〇自主防災組織という形で動いていただいていると思いますが、

我々の地域には公式の自主防災組織がありません。個々に通学

時間帯の子どもの見守りとか防犯見回りなどを実施しているわけで

すが、町全体の自主防災をどのような方向性でいくのか、現状はど

のような状況か、お聞きしたいと思います。

〇我々は先進的な取り組みをしている人たちと交流をして、どのよ

うなことをすればいいのかお聞きして、組織化したいと思いますが、

現状はどうなっているのですか。

●西金・三軒・大御堂・あと一か所で自主防災組織のモデル組織

を立ち上げようと検討中ですので、そこから取組が全体的に広がる

ようにしたいと考えています。防災フェスティバルも充実した内容にし

て、住民参加型の防災訓練等したいと思います。

11

〇緊急時の避難場所は、古新田は東小学校が指定されていると

思いますが、みんな年齢が高いので、緊急時に避難するのに時間

がかかります。もう少し近くに避難所を作っていただけないか、ご検

討をお願いします。

●避難場所については、どうしても公共施設である必要があるの

で、公会堂を避難所に指定できないかなど含めて、一度避難訓練

を行ってみて、町全体の非常時の体制を見直そうと考えていますの

で、少し時間がかかります。
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〇上里町は災害がなくていい町なのですが、災害はいつ来るかわ

かりません。各家庭での備蓄等はしていますが、町としての蓄えはど

の程度ご用意していらっしゃるのですか。あまり細かい話はお答えで

きないとのことでしたが、おおざっぱでもいいのでよろしくお願いしま

す。

●数量的には把握しておりませんが、町での備蓄は行っておりま

す。何日間もつのかという点についても確認させていただかないと分

かりませんが。

●災害発生時、避難の際には町長の素早い決断が大事だと言わ

れております。私はもともと国鉄の新幹線のシステムに携わっており

まして、新幹線が脱線した時にはどうするかなどを考えた経験があり

ます。16両に1,600人ほど乗るのですが、それが脱線した場合どう

なるのかなどを考えました。31,000人の命を守る身としては、備蓄

を蓄えておくことのほか、ハザードマップの配布をしました。津波や水

害等を想定して、皆様の命を守るための備えの充実をしていきたい

です。また、命を守るという自主防災についても考えながら、町とし

てどう対応するかというのも引き続き考えていきますので、よろしくお

願いいたします。

13

〇子育て支援のことで、町内保育園に娘が通っていますが、少し

でも熱が出ると園で子供をあずかっていただけず、私か妻のどちらか

が休まないといけないという状況です。上里町の病児保育等につい

てどうお考えですか。

●上里町の子育て支援ということで、共働きの世帯が多く、そう

いったケースはよくあるのだと思います。一時預かり的に、町の担当

者を派遣するなどして病児保育等を具体的に進めていきたいと思

います。まだ十分充実した形にはなっていないと思いますが、子育

て日本一の町とするために、担当と検討していきたいと思います。
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〇子育て支援の推進ということで、役場庁舎内の授乳施設の充

実と書かれていますが、以前は椅子だけ置かれて、授乳だけの場

所という状況でしたので、どのように充実して下さるのかと期待して

おります。

●役場の子育て設備ということで、以前町長への手紙で町民の方

から「庁舎に授乳施設がなくて困った」という内容の手紙が来まし

て、それを受けて庁舎の1階のロビーに授乳施設ということでおむつ

替え等出来るような場所を整備しました。しかし、なかなか案内で

きていない状況にあります。そして、ただ椅子があってというのもご指

摘の通りでして、職員がまだ利用者の目線に立てていないのかなと

思います。ただ作ればいいというわけでもないですし、男性が考えた

のかなとも思いますが、その点はお母さんの目線で改善していきたい

と思います。

●（補足として）先程あった役場庁舎内の授乳室の話ですが、

現在はベッドと授乳用のいすが置いてあるということで、少し改善さ

れたかと思います。もう少しブラッシュアップさせていただきますので、

よろしくお願いします。

15
〇授乳室が少し改善されているとのことでしたが、お湯を使える設

備はありますか。検討していただきたいのですが。
●お湯は現在ご用意してない状況です。検討させていただきます。

16
〇高齢者と子どもたちが触れ合え、高齢者の経験を子供たちに伝

えられるような環境を作れないでしょうか。

●高齢者と子どもとの触れ合いは互いにとって非常に良い影響を

及ぼすというのは、私も大事かなと思います。先程も言いました、高

齢者と子どもが集う場所で、高齢者の経験とか、そういったものを語

り合うという場にもなりますし、人生100年時代ということで、健康

にこの町で過ごすというのがポイントであると思いますので、そういうと

ころについてもしっかりやっていきたいと思います。
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〇こむぎっち号の利用について、今後免許の返還を考える方が増

えると思うのですが、返納後のことを考えると今のこむぎっち号では

利便性が低いです。今のこむぎっち号は乗っていないので、あんな

大きい車体でなくていいので、ワンボックスなどにしていただいて、便

数を増やすとか予約式にしていただきたいと思います。そうすれば免

許の返納も増えると思います。

●こむぎっち号については就任以来、担当者と色々な改善案を含

め検討させていただいています。今のこむぎっち号は事業者との契

約が5年間となっていますので、その間に次の契約の形について、

今検討しているところです。

●免許証返納については、上里は県平均と比較して、県では75

歳～79歳の間に約３割の方が返納していますが、上里町では80

歳～84歳にならないとなかなか返納できないという結果になりま

す。児玉郡も似たような状況です。

●町では自主返納した方にこむぎっち号の1年間無料の乗車券を

配布しています。それを見直し、75歳以上の方を無料とするよう

担当者と調整しております。最終的な発表段階にはありませんが、

そのような検討をしています。ダイヤの見直しも検討しておりますの

で、正式な発表をお待ちいただければと思います。
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●こむぎっち号の改善については、他の方からもご意見いただきまし

た通り、利用者の立場に立ったダイヤの変更を進めています。いろ

いろ利用者にお聞きすると、病院とかに行きたいという方が多いよう

ですが、タクシーは高いので、児玉郡ではタクシー券を出していると

ころもあるようです。ただ、他市町村と上里を単純に比較するのは

難しいところもありますし、補助のありかたやタクシー券の検討も含

めて他の市町のことを参考に改正につなげたいと思います。

●上里は安心して住める町で東京から90キロ圏内にありますし、

交通もあり非常に恵まれた環境にあると思います。皆さんに安心し

て住み続けていただき、子育てしていただき、高齢になっても「この

町に住んでよかった」と実感できるようなまちづくりを考えています。

子供を預ける環境や働く場があれば安心して子育てできますし、

仕事への復帰も可能になります。働く場を多く作りたいという考えは

あります。所得も29年度平均は275万円でしたが、児玉郡の中

では比較して良い方ですが、これを300万円まで上げて、皆さんの

生活が豊かになるよう道路を改善したりして、地元の業者も上里

で事業をしてよかったなという良い循環を作りたい。また若い人も安

心して戻れる町でありたいと思います。

●上里町のサービスエリア周辺についても、観光拠点として広げて

いけたらと考えているところです。東京から来た方が1日ゆっくりして

いけるような滞在型の観光拠点として、関越自動車道は1日7万

台から、土日は10万台の車が通りますので、そのうちの1割を上里

に来ていただけるようにして、アグリパークをはじめとした食にまつわる

拠点のほか、サイクリングを家族で楽しめるような空間も作っていき

たいと考えています。国の事業でそういうものがあり、上里町を選ん

でいただけましたので、健康スポーツの推進ということで、検討してい

きたいと思います。
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〇住みやすい住環境の整備の推進ということで、こむぎっち号の利

活用の向上とありますが、今はこむぎっちのかわいいバスが運行され

ていますが、町内をまんべんなく走るがために活用しにくく残念に思

います。今の契約は５年とのことなので、次にオンデマンドを導入し

ていただけるとか、最寄りのバス停からとか、ドアtoドアとかについても

今から検討しないといけないと思うのですがいかがでしょうか。そうす

れば免許証返納も増えると思います。
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〇こむぎっち号をよく見ますが人がほとんど乗っていません。何故乗っ

ていないバスを無駄に走らせているのかと疑問です。深谷などは小

さい車体のものが走っていて、専門のバス停に来ると乗れるというシ

ステムで、非常に使いやすいです。

●バスの小型化という件については、現在車両を4台使っておりま

すが、車両よりも人件費の方がかなり高いです。そういった分析も

含めて、検討したいと思います。
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〇孫娘が東小学校に通っていて、その孫娘から「町長さんが来るか

ら学校の外壁をきれいにしてほしいとお願いしてきて」と言われて参

加しました。予算さえあればできると思います。特に校舎の裏側は

汚れがひどいです。よろしくお願いいたします。

●私も学校のあいさつ運動等させていただいておりました。お子さん

たちが非常に元気に登校してきて、不思議と親御さんよりも子ども

たちの方が「あ、山下町長だ！」と覚えて声をかけてくれます。非常

にありがたいと思います。

●来月から上里北中学校と神保原小学校は工事の発注をして

いまして、準備に入っています。庁内でまだ検討するとは思います

が、トイレが臭い等も含めて環境についてご意見いただいたりもしま

した。賀美小学校と上里北中学校はトイレの洋式化も含めて検

討してもらう予定になっています。勉強する環境の整備は大事だと

思っていますので、来年も進めていきたいと考えています。

【教育長　回答】

●子供が自信をもって「私の学校だ！」といえるような学校にしなけ

ればいけないので、外壁などはとても大切な要素だとは思っておりま

すが、なかなか難しいところです。上里中学校に多くの予算を使わ

せていただきましたので、上里中学校はぴか一の学校となっておりま

すが、今年度、どこの学校から順にやったらいいのかなど、順位を決

めていくための委託を出しております。それの成果が出たところで、ど

こから順番にやったらいいのか。上里中学校以外はどこもほとんど同

じような状況ですので、その順位をつけなくてはいけません。

●町長がおっしゃったように、どうしても今年に修繕しなければという

神保原小学校と上里北中学校と賀美小学校のトイレについては

今年度の補修が決定しています。東小学校と七本木小学校は同

じ時期に作られた建物ですが、雨漏り状況は違います。外だけで

はなく内部の状況も含めて考えなければと思っています。町長と相

談しながら検討していきますので、今後もご支援いただければと思っ

ております。
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〇小学１・２年生のランドセルが非常に重そうです。水泳授業の

後などは特に重そうで、あれでは不審者から逃げたりもできないと思

います。なんとかならないでしょうか。

【教育長　回答】

●ここ数年、新学期になるたびに新入学生はランドセルが重くて大

変だと騒ぎになりますが、一向に解決していません。文部科学省に

要望しようと考えていることの一つは教科書が重すぎることです。長

年使えるような良い素材を使った教科書ですが、他の町村の教育

長とも相談して要望する議題の一つにしたいと思います。

●子供たちや教育現場にもお願いしていますが、習字の道具や絵

具など、休みの期間にも置いておけるようなものは学校に置いておく

ように言ってあります。ただ、置き場がいっぱいになってしまうので、持

ち帰ることも含め、PTAを通じて実施していきたいと思います。
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〇京塚のごみ置き場の管理について悩んでいます。外国の方が多

くなっていることもあり、外国の方が転入されるときに、窓口でその方

の母語を使ってごみ出しなどを教えていただきたい。外国の方も伝

えれば分かるので、役場にはそういったこともお願いしたいです。

●外国の方向けに多言語の案内をということですが、ブラジルの方

が多いので、ブラジルの方向けの案内はしているのではないかと思い

ますが、他の言語も含めてどんな対応をしているか確認します。

【教育長　回答】

●外国の方の件ですが、東小学校に通うお子さんの国の言語は7

か国語にもなり、多言語化しています。ポルトガル語とスペイン語は

通訳を2人入れているので、その2か国語を使うご家庭への配布物

等は翻訳できますが、それ以外の言語はまだ翻訳できていません。

民間の団体に協力してもらい、窓口での説明を電話でしていただ

いたりしています。できれば案内等も複数言語への翻訳をしたいで

すが、非常に大変です。検討していく必要性は十分にあるとは思い

ます。
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〇地域でサロンを実施していますが、サロンの助成金ももう少し増

やしていただけないでしょうか。お願いします。

●サロンの助成金については年間3万円というのは少ないとは思い

ます。サロンで皆さんが発表会など開催していてすごいと思います。

これからも高齢者の生きがいづくりやコミュニケーションの場として広

げていきたいと思います。

●今後は空家の調査等をしていくので、高齢者の集まる場所とし

て、高齢者のひきこもりの防止にもなればと思います。県では子ども

食堂の話があるが、子どもとのコミュニケーションができる集いの場を

空家の活用を含めて進めていきたいと思います。それを支援する団

体への助成金などについても、担当課の年間予算の都合もありま

すが、私としては少し努力していきたいと思っていますので、担当者

と相談します。
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●下水道施設については高崎線から北側の整備を進めています。

下水道事業は国の補助金で成り立っているというところもあります

ので、国の財政も厳しい中で今後どうしていくのかについては持ち帰

らせていただき、担当者と相談します。

　→【上下水道課】　下水道整備には多額の建設費と長期の期

間を要することはご周知のとおりでございます。貴浄化槽管理組合

地区への下水道整備につきましては、具体的な時期を申し上げる

られる段階ではございません。今後も引き続き下水道供用面積拡

大に向け整備を行ってまいります。

　また、上里町下水道事業では下水道管にて汚水を排除する計

画の為、貴組合の集中浄化槽の管理を行うことは想定しておりま

せん。ご理解の程お願い申し上げます。

〇古新田・三田・京塚地区の210軒ほどで浄化槽管理組合を

作っている。役員は地区の町民ですが、その管理組合と銀行との

やり取りのシステムが変わり、今まで書類でやり取りしていましたが

今後は全てパソコンでのやりとりになるようです。

〇30年以上前からある組合ですが、いつかは町にこの業務をして

いただけると思っています。町で受け入れの計画があれば示してい

ただきたいのですが。

〇最初は210軒で個々の浄化槽を入れていたわけではなく、集中

浄化槽にしていました。機械が老朽化して、今は細々と修繕してい

ますが、壊れてしまうと修理に2億円かかるそうです。管理組合で

基金を組んだりして、今は地域で浄化槽を管理していますが、でき

れば町の方にお願いしたいです。
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